
ATA DA 21ª SESSÃO SOLENE REALIZADA 
       EM 14 DE ABRIL DE 2011

 
DATA DA AFIXAÇÃO NO QUADRO: SESSÃO DE 2 DE MAIO DE 2011.
DATA DE SEU ARQUIVAMENTO: SESSÃO DE 16 DE MAIO DE 2011.

 
ATA da Vigésima Primeira (21ª) Sessão Solene, da Terceira (3ª) Sessão Legislativa, 
da Décima Quinta (15ª) Legislatura, da Câmara Municipal da Estância Turística de 
Paraguaçu Paulista. Realizada aos quatorze (14) dias do mês de abril (4) do ano de 
dois mil e onze (2011), às 20h, na sede da Câmara Municipal, Palácio Legislativo 
Água Grande, situada na Rua Guerino Matheus, nº 205, nesta cidade. A presente 
Sessão foi convocada pelo Presidente da Câmara, Vereador Fernando Rodrigo 
Garms, durante  a 45ª Sessão Ordinária realizada em 4 de abril de 2011, para a 
outorga do Título de Cidadã Paraguaçuense à Drª Sonia Maria de Coppio Siqueira, 
em conformidade com o Decreto Legislativo nº 47/10. Presidida pelo Vereador 
FERNANDO RODRIGO GARMS, estiveram presentes os demais Vereadores: 
EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA, FERNANDO RODRIGO GARMS, MAURO 
GOLDIN, NILSON CARLOS ITELVINO, PAULO ROBERTO PEREIRA e RAFAEL 
DE CASTRO. Faltaram os Vereadores JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO e 
MIGUEL CANIZARES JUNIOR, que justificaram suas ausências por meio de Ofício. 
Todo o cerimonial da Sessão Solene foi conduzido pelo Senhor Sérgio Ricardo 
Barcelos, Mestre de Cerimônias. Inicialmente, o Presidente da Câmara Vereador 
Fernando Rodrigo Garms, foi convidado para ocupar o seu lugar na mesa principal, 
assumindo a direção dos trabalhos. Na sequência, os demais Vereadores foram 
individualmente convidados para ocuparem os seus lugares no recinto do Plenário. 
Em seguida, foram convidados para compor a Mesa Principal juntamente com o 
Presidente da Câmara Municipal: o Dr. Emerson Martins dos Santos, Diretor do 
Departamento de Assuntos Jurídicos da Prefeitura Municipal, representando na 
oportunidade o Excelentíssimo Prefeito Municipal, Dr. Ediney Taveira Queiróz; o 1º 
Sargento Jorge Wasichi, Chefe de Instrução do Tiro de Guerra 02-049, 
representando na oportunidade todas as autoridades presentes no evento; o Major 
PM Carlos Alberto Hipólito Ferreira, Coordenador Operacional do 32º Batalhão da 
Polícia Militar do Interior, representando na oportunidade o Projeto dos Jovens 
Construindo a Cidadania - JCC; o Senhor Vivaldo Antonio Francischetti, Diretor do 
Departamento Municipal de Saúde, representando na oportunidade todos os 
profissionais de saúde do município; a Senhora Ana Cristina Willy, Presidente do 
Comitê Organizado de Apoio e Prevenção à AIDS - COAPA, representando na 
oportunidade todas as entidades filantrópicas do município e a Senhora Almira 
Ribas Garms, Vereadora autora do projeto de Decreto Legislativo que concedeu a 
honraria à homenageada da noite. Dando prosseguimento, os Vereadores Edivaldo 
Vieira da Rocha e Paulo Roberto Pereira foram convidados a se dirigirem até a 
entrada do recinto e acompanharem a  Drª Sonia Maria de Coppio Siqueira até a 
Mesa Principal, a qual foi recebida por todos com uma calorosa salva de palmas. 
Instalada a Câmara de Vereadores e a Mesa Principal, sob a proteção de Deus, o 
Senhor Presidente deu início à presente Sessão Solene, convidando a todos para, 
 
 



de pé, acompanharem a execução do Hino Nacional Brasileiro. Prosseguindo, o 
Mestre de Cerimônias, em nome do Presidente da Câmara Municipal cumprimentou 
e agradeceu a presença das autoridades e do público presente, em especial ao Sd 
PM Luciano Pereira de Souza, que compareceu ao evento representando 1º Ten PM 
Ronny Emerson Gomes, Comandante Interino da 2º Cia. da PM do 32º BPM-I. Na 
oportunidade, para conhecimento de todos, o Mestre de Cerimônias efetuou a leitura 
de ofícios e telegramas de congratulações endereçados à homenageada, assim 
como, de justificativas de ausência, a saber: 1) do Vereador Miguel Canizares 
Junior, justificando sua ausência por motivo de viagem previamente agendada e 
parabenizando a homenageada pela merecida honraria; 2) do Vereador João Rio 
Zampronio Villarino, justificando sua ausência em virtude de compromissos 
repentinos e inadiáveis, externando votos de sucesso à homenageada e 
parabenizando-a pelo merecido título recebido nesta noite; 3) da Senhora Marina da 
Costa Carvalho, proprietária da Fazenda Rancho Alegre, justificando sua ausência 
no evento, agradecendo o convite e parabenizando a Drª Sônia pelo título; e 4) do 
Presidente da Câmara Municipal de Assis, Vereador Ricardo Pinheiro Santana, 
justificando sua ausência em razão de compromissos assumidos anteriormente, 
cumprimentando a homenageada e desejando pleno êxito ao evento. Na sequencia, 
o Mestre de Cerimônias informou à todos que o Título de Cidadã Paraguaçuense à 
Drª Sonia Maria de Coppio Siqueira, pela relevância dos serviços prestados ao 
município, foi concedido por meio do Decreto Legislativo nº 47, de 23 de setembro 
de 2010, em virtude da aprovação do projeto original de autoria da Vereadora Almira 
Ribas Garms. Prosseguindo, o Comandante Operacional do 32º BPM-I, sediado em 
Assis (SP), Major Carlos Alberto Hipólito Ferreira, foi convidado a fazer o seu 
pronunciamento e conduzir a entrega de uma placa de homenagem à Drª Sônia, 
entregue por um grupo de jovens integrantes do Projeto Jovens Construindo a 
Cidadania – JCC. Em seguida, o Mestre de Cerimônias solicitou à homenageada, 
que também é a fundadora do Comitê Organizado de Apoio e Prevenção à AIDS - 
COAPA, que permanecesse no centro do Plenário para receber uma placa de 
homenagem a ser entregue pela jovem Luana Estéfani, representando todos os 
integrantes do COAPA, em reconhecimento por sua dedicação, seu 
comprometimento e pelo árduo trabalho realizado em prol da população 
paraguaçuense. Logo após a entrega, para conhecimento de todos os presentes, o 
Mestre de Cerimônias efetuou a leitura do texto contido na referida placa. Dando 
prosseguimento, a Vereadora Almira Ribas Garms, autora do projeto que deu 
origem ao Decreto Legislativo nº 47/10, foi convidada a se dirigir à tribuna e fazer 
seu pronunciamento em nome da Câmara de Vereadores. Findo o pronunciamento, 
o Mestre de Cerimônias solicitou que novamente a Drª Sônia se encaminhasse ao 
centro do Plenário para o recebimento de mais uma homenagem, especialmente 
advinda de seus companheiros de trabalho do Departamento Municipal de Saúde, 
na forma de um presente entregue pelo Senhor Vivaldo Antonio Francischetti, 
digníssimo Diretor de Saúde do Município. Após a entrega, para conhecimento de 
todos os presentes, o Mestre de Cerimônias efetuou a leitura do texto contido no 
cartão anexo ao presente, à medida que a Drª Sonia retornava ao seu assento na 
Mesa Principal. Em seguida, o Mestre de Cerimônias solicitou a atenção de todos os 
 
 



presentes para a apresentação de um vídeo sobre a biografia da homenageada, o 
qual foi projetado no telão do Plenário. Na sequência, o Presidente da Casa, 
Vereador Fernando Rodrigo Garms, antecedendo a entrega do Título, utilizou da 
palavra para fazer a seguinte saudação à homenageada: "Quando nascemos, 
recebemos diferentes missões. A sua missão é a de salvar vidas! Pelo talento de 
suas mãos, transforma todo homem em bonança. Sua alma não se contém diante 
do desespero de uma criança ou de um idoso. Por isso, você vai operando milagres, 
trazendo esperança a corações desesperançados. Falar de seu ofício de médico 
não é fácil. Existem muitas dificuldades e seu trabalho é incansável. Sabemos que 
você, Drª Sônia, o faz por amor ao ser humano, carinhosa sempre. Por isso, 
devemos a você muito do que conquistamos para a saúde do nosso município. Você 
não escolhe dia para exercer a sua profissão. Para você, todo dia é dia de salvar 
vidas. Por isso, seremos sempre gratos, e rendemos as nossas homenagens nesta 
noite. O nosso sincero agradecimento a você, Drª Sônia Maria de Coppio Siqueira, 
agora nossa ilustre Cidadã Paraguaçuense”. Ao final do pronunciamento, o Senhor 
Presidente e a homenageada foram convidados pelo Mestre de Cerimônias a 
dirigirem-se ao centro do Plenário. Nesse momento, o Presidente, Vereador 
Fernando Rodrigo Garms, em nome da 15ª Legislatura da Câmara Municipal da 
Estância Turística de Paraguaçu Paulista, procedeu a entrega  do merecido Título 
de Cidadã Paraguaçuense à Drª Sonia Maria de Coppio Siqueira, a qual foi  
cortejada com uma grande salva de palmas. Para que esse momento especial 
ficasse registrado, o Meste de Cerimônias solicitou aos demais Vereadores para que 
também se encaminhassem ao centro do Plenário, a fim de posarem ao lado da 
ilustre homenageada para uma fotografia. Em seguida, houve uma apresentação 
do 'Coral Canto Livre' e do 'Coral da Igreja da Comunhão', cujos integrantes, sob a 
regência do Maestro Cícero Siqueira, interpretaram a música 'Sonho Impossível', 
versão em português escrita pelo compositor Chico Buarque. Finda a apresentação 
musical, o Mestre de Cerimônias fez a leitura do texto do Título entregue à 
homenageada, para conhecimento de todos. Concluída a leitura, a  Drª Sonia Maria 
de Coppio Siqueira foi convidada para fazer uso da palavra. Após o pronunciamento, 
a Vereadora Almira Ribas Garms foi destacada para efetuar a entrega de uma 
lembrança da Câmara Municipal ao Maestro Cícero Siqueira, esposo da 
homenageada. Na sequência, o Vereador Nílson Carlos Itelvino, em nome da 
Senhora Darcy Aparecida da Silva Ressuto, que por motivos de saúde não pode 
estar presente na solenidade, foi convidado a entregar flores à homenageada. 
Agradecendo aos cantores integrantes do 'Coral Canto Livre' e do 'Coral da Igreja da 
Comunhão', pela emocionante participação nesta solenidade, o Mestre de 
Cerimônias aproveitou para convidar os presentes para o coquetel, gentilmente 
oferecido pela Senhora Andréa Fiori Garms, Biomédica proprietária do Laboratório 
Centerlab de nosso município, que seria servido no átrio do prédio como forma de 
seu agradecimento à homenageada, competente profissional, pelo brilhante trabalho 
desenvolvido na área da saúde em nosso município. Finalizando, o Senhor 
Presidente externou o agradecimento do Poder Legislativo à todos os presentes, em 
especial aos médicos e familiares da homenageada, dando por encerrada esta 
Sessão Solene às 21h45min. Para constar foi lavrada esta Ata que vai assinada 
 
 



pelo Presidente, Vice-Presidente, 1º e 2º Secretários. Nos termos que dispõe o § 3º, 
do Art. 2º, da Resolução nº 80, de 06/07/2010, “As mídias ópticas contendo os 
arquivos digitais relativos às Sessões Plenárias serão devidamente identificadas e 
numeradas, e são consideradas patrimônio público e parte integrante das Atas das 
respectivas Sessões”. Mídia nº 012/11 (DVD).
 
FERNANDO RODRIGO GARMS            JOÃO RIO ZAMPRONIO 
VILLARINO 
   Presidente da Câmara                     Vice-Presidente
 
EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA                                   PAULO ROBERTO PEREIRA
          1º Secretário                                                                            2º Secretário 
 
REGISTRADA na Secretaria em livro próprio na data supra e PUBLICADA por 
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